

暑期教师忙“充电” 专业培训促发展

潢川县教体局认真开展暑期教师培训工作
本报讯(黄士亮)近日,由潢川县教体局举办的暑期教师培训班正式开班。为确保本次培训工作扎实有效,该局认真策划,精心组织,创新管理形式,夯实培训基础,让广大教师在假期休闲之余,在教学技能及个人素养上也获得一次历练与提升,度过一个充实快乐的“学习型暑假”。

省委农办调研组到平桥公共实训基地调研

本报讯(雷建伟)7月17日,河南省委农办副主任王振伟一行在平桥区委常委、常务副区长王亚玲陪同下,来到平桥公共实训基地,就农村职业教育、农村实用人才培养情况进行调研。王振伟一行先后到平桥公共实训基地内的信阳航空服务学校、超越服饰、舜宇光学、携程旅行网信阳呼叫中心等单位实地参观,详细了解平桥区在职业教育发展、实用人才培养方面的具体情况。

罗山县教体局开展幼儿教师专业技能培训

本报讯(马维国 姜治强)为贯彻落实《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》和国家、省、市“启动学前教育三年行动计划”的会议精神,全面推动和切实提高幼儿教师的思想素质、业务水平和从教技能,罗山县教体局结合上级相关要求,从7月7日开始,组织开展了为期5天的幼儿教师专业技能培训,来自全县的307名幼儿教师接受了培训。



日前,信阳师院国际教育学院创业见习实践团赴大学毕业生基层创业典型创业地点——南阳青峰冶金材料有限公司,进行创业见习活动。一周来,同学们实地接受创业指导,分享创业经验,学习创业必备知识,切切实实在实践中得到了锻炼,增长了才干,为提升就业技能、积累经验创造条件。 赵广伟 王祎 摄

宣传信阳教育 展示教育形象 推动教育发展 繁荣信阳经济 信阳市教育局协办

平桥区教体局举办暑期小学校长培训班

本报讯(余运军)为进一步提高小学校长的综合素质,不断提升学校管理水平,促进全区义务教育均衡发展,7月13日至15日,平桥区教体局举办暑期小学校长培训班,来自全区19个乡镇的147名小学校长参加了培训。该区教体局要求广大小学校长:一是坚持民主管理。校长是教师的领头雁,必须有亲师意识,视教师为朋友,耐心倾听他们的意见,虚心接受他们的批评和监督,让广大教师在一种和谐、民主的氛围下学习、工作,使学校真正成为教师工作、学习和生活的乐园。二是坚持依法治校。校长要带头执行学校内部制定的各项规章制度,做到一视同仁,公平地对待每一位师生员工;校长要特别关爱留守子女,为他们的成长撑起一片蓝天。三是坚持教学研究。校长要立足学校实际,以教育教学中的具体问题,解决教师教学中的困惑,促进学生发展和教师专业成长为目标,加强校本研究;校长要通过营造研究氛围,创设一种有利于研究的机

优秀习作

美好的相遇

市七中七年级(7)班 李馨睿

我漫不经心地走下楼,望着灰色绸布似的乌云,晶莹的雨滴飘洒下来,我伸出手,冰凉刺骨,雨滴打在我手上,熟悉了那温度后,便把全身都放在这无色无味的雨中,向校门口走去…… “遇见什么不顺心的事儿呢,连帽子都不戴?”一个温柔的声音在我身后回荡,可却那么陌生。我习惯性地向后转身,喃喃自语了一句:“要你管!”没想到迎来的却是一张布满笑容的脸,黑色的眸子闪着光芒,微微上翘的嘴角荡漾着微笑,穿着一件黑色格子衫,手里拿着一把透明的雨伞,这个男生那么熟悉…… 我还是冷冷地说:“这位同学,我们好像不认识吧!”他只是笑笑,什么也没说,便把伞塞到我的手中,之后,自己冲进了那大雨之中…… “那,我这伞,怎么还给你啊?”我冲他的背影喊道。 “以后再还吧!”门口人群中传来那似曾相识的声音。我撑着伞,走在回家的路上,雨伞上传来雨滴的啪啪声……

固始县胡族铺镇直小学着力提升学生写作能力

本报讯(陈富国 王仁海)固始县胡族铺镇直小学“希望之星”文学社成立于1997年,10多年来,该校坚持以“用正确的思想启迪学生,用科学的知识充实学生,用生动的实践锻炼学生,用先进的典型鼓励学生”为宗旨,以“丰富校园文化,提升学生写作能力”为中心任务,拓展第二课堂,培养学生兴趣,极大地调动了学生的写作积极性、主动性、创造性。

温馨提醒 提防高招诈骗新伎俩

□姜乃强 伴随着高招录取的开始,高招诈骗进入了案件高发期。据了解,目前不法分子常用的诈骗手段主要有以下几种:散布花钱可以上重点大学等虚假信息,伪造军校招生公文、公章,假冒军校领导、军队高级干部等身份,蒙骗考生和家长;向考生和家长吹嘘掌握招生计划、扩招名额、学校内部指标等,吹嘘考生只要交钱即可入学;谎称可保“专升本”,专骗一些分数达不到本科分数线的考生;通过邮局、快递公司向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费、服装费等打入某银行账号。警方指出,所有的骗局都有一个共同点,他们一般不会轻易与当事人碰面,并且都是围绕钱来说事儿。考生和家长最重要的是认真了解高校招生的录取政策、规定及程序,保持清醒头脑。为此,警方提示,在查看各种招生录取政策及信息时,要登录国家及各

在这里,记录着他们为人师的酸甜苦辣,记录着他们教书育人的点滴心得与感悟,既为他们提供了相互学习交流的平台,又让更多的学生与家长了解教师工作的艰辛与神圣。“家教指南”以古今中外成功的育子方法为指南以身边优秀家长为榜样,促进更多的家长重视家庭教育,学习先进的科学育子方法,努力实现家校携手,家校一体化。每一个栏目的开设,都重点突出了可读性和实用性,充分体现了学校领导 and 编辑老师们的良苦用心和教育智慧。 10多年来,该校“希望之星”文学社社员在各类报刊发表文章300多篇,获得各类奖项96次。

省招生考试主管部门公布的官方网站,牢记网址并直接输入,尽量减少使用网络上提供的搜索引擎搜索。考生在收到录取通知书时,要查看挂号信投递日期和地址,对要求汇款的账号通过银行进行查询。不要轻信各种“关系”和“能人”能将考生破格录取的说法,遇到可疑分子要及时向公安机关报案。 教育部特别提醒广大考生和家长,一定要通过省级招考办或高校的权威发布渠道查询了解招生政策和信息,未经省级招考办审核录取的学生,不能通过入学电子注册取得学籍。不要轻易将本人身份证、准考证号码和填报志愿密码交给他人,以免上当受骗遭受不必要的损失。

科教撷萃

我市举办高校毕业生“三支一扶”培训班

本报讯(刘业平 张延合)为了使“三支一扶”大学生尽快了解基层情况,迅速转换角色,适应工作岗位,7月17日上午,我市高校毕业生“三支一扶”培训班开班典礼在信阳职业技术学院综合实训楼举行。此次培训由市人力资源和社会保障局组织,信阳职业技术学院培训处具体承办,培训内容涉及“三支一扶”政策讲解和农村基层状况等方面的知识。

展示良好形象 提升专业水平

罗山县在全市第六届中小学音乐、美术教师基本功比赛中成绩突出

本报讯(罗轩)日前,在市教育局组织举办的全市第六届中小学音乐、美术教师基本功比赛中,罗山县成绩突出。此次比赛,罗山县选派的8名教师,顽强拼搏,积极进取,6名教师获得一等奖,2名教师获得二等奖,罗山县教体局获得优秀组织奖,张向丰、吕威2名教师被推荐参加河南省第六届中小学音乐、美术教师基本功比赛。

市二职高科学安排师生暑期生活

本报讯(马世译)为使师生过一个愉快、安全、健康、充实的暑期生活,近日,市二职高通过集会、印发《暑期致学生家长的一封信》等方式,再次进行防溺水、防山洪、防泥石流、防雷电及交通安全等知识学习,强化师生安全意识,要求不参与赌博,谨防落入传销等骗局;科学安排教职工暑期校本培训,鼓励教职工自觉“充电”。

潢川高中冯思远同学被中科大少年班录取

本报讯(姜乾坤)7月15日,中国科技大学少年班2012年招生工作结束,本着全面衡量、择优录取的原则,结合考生高考成绩和复试成绩以及体检结果,中科大确定了50名少年班录取人选,其中,潢川高中高二学生冯思远榜上有名,成为信阳市30多年来第一位被中科大少年班录取的学生。

观察日记:生豆芽

息县第一实验小学二年级(3)班 齐芹

2012年6月8日 星期五 天气:晴 今天下午,贾老师教我们生豆芽。我们发现每粒黄豆大小不一,都是土黄色的。有的是椭圆形的,有的是圆形的。摸上去硬邦邦的,很光滑。最有趣的是,黄豆的一侧有一条细细的线,好像黄豆的嘴巴似的。 接着,贾老师把黄豆倒进玻璃杯里,顿时,我们听见一阵清脆的响声。贾老师先把黄豆洗了洗,在玻璃杯里加了一些水,然后放在窗台上。让我们明天再观察。 2012年6月9日 星期六 天气:多云 今天早上,我们惊奇地发现,水变少了,每粒黄豆的体积都变成昨天的2倍,都是椭圆形的,一定是黄豆把水“咕咚、咕咚”地吸进了自己肚子里了。奇怪的是,有的从小细线里冒出了嫩芽。有的像小蝌蚪,有的像伸出大拇指,好像在说:“我真棒!” (指导教师:齐玲玲)

西安之行 收获之旅

7月4日至9日,我有幸赴陕西师范大学参加了平桥区骨干教师培训学习。一路上,我们心情激动无比,与窗外的阳光相伴,与身后的青山挥别,一路风景一路歌,奔向那“金城千里,天府之国”的古都西安,踏进了全国著名师范大学的校园。 当我第一次走进陕西师范大学的讲堂时,精彩的培训内容已经在无形中冲淡了旅途的劳累。专家们的讲座或高屋建瓴、高瞻远瞩,或深入浅出、趣味横生,展示出不同的风格,让我每一天都能感受到思想火花的冲击,我的心灵感受到从未有过的震撼! 回味无穷的激情与魅力。在聆听赵精兵教授的《现代教学艺术》讲座时,整个会场80多名学员的思维

收获之旅

动了,我内心渴望成长、钟情于文字的那根弦,激励着我用文字记录下自己在教育过程中的点点滴滴。高峰英老师所做《教师小课题案例研究与评析》的专题讲座,解开了我对课题研究的谜团,愿意投身到做课题中去体验教学生涯的幸福。听了两位专家的报告以后,我感到心潮涌动、激情澎湃,人生追求再次霓虹闪烁引人遐想,继而又会产生要干出一番成就的想法。所以我要感谢梁秋英教授在教育写作的路途上为我指点迷津,我更下定决心学以致用。 忘我工作的细腻与严谨。梁秋英教授的《科研论文写作与发表》提

“天府之国”的学习与收获。白天在陕西师范大学的培训教室里,精彩纷呈的学术讲座深深地吸引着我;吃过晚饭,乘着清凉的风,漫步于街头和园林,被西安这座古城深厚的文化底蕴和儒雅大气的格调所熏陶、感染着,处处是秦唐诗赋,文墨古迹,连空气中都弥漫着古都文明而优雅的气息!能来到陕西师范大学参加培训学习,真是一种荣幸,更是我今后工作的强大动力! 短短几天的培训转眼即逝,今后,我要坚持终身学习,博览群书,不断进取,提高自身,把别人的经验变成自己的教育智慧,在这快乐而无止境的过程中去实现自己的梦想,在人生旅途中洒下一路阳光,在未来平桥优质教育的行列里,有你、有我,我们依然此生无悔、携手同行,共同谱写教育教学的华美篇章!